

关注高招咨询会

本报高考招生咨询会昨日火爆

# “专升本”“就业率”最受关注

本报7月25日讯(记者 秦国玲)25日,由齐鲁晚报、潍坊晚报联合举办的2012年山东高考招生咨询会(潍坊)专场在潍坊学院篮球馆举办。近50所高校和出国留学机构,现场为考生解答了报考志愿疑问,当天吸引近千名学生和家长前来咨询。而“专升本”和“就业率”成为当天被提及最多的关键词。

25日,在潍坊学院举行的“高校专科报名咨询会上,挤满

提前到来的考生家长们。“什么专业好找工作?”、“多少分能够上?”、“学校是公办还是民办?”、“文科能报什么专业?”……考生和家长抛出一个个关心的问题。

记者看到,在咨询会现场,考生和家长咨询最多的就是“专升本”、“就业率”。考生纪晓华今年高考理科470分,他在咨询会上问的最多的就是“能否专升本”。“想着填报个专科,

然后再专升本,这样5年的时间和复读需要的时间也差不多。现在来看看哪个学校可以专升本,哪个学校就业好一点”,纪晓华说。

而记者在现场发现,和纪晓华有同样心理的考生挺多。考生刘晓芸想学医,她告诉记者,“打算报考护理专业的专科,然后在继续考本科。护理的本科就业选择范围更大,所以来看看。”

对此,山东职业学院招生工作人员肖老师介绍,目前山东取消“校内专升本”后,只允许学生进行跨校专升本。现在专升本也不是特别简单,基本上报考所占比例在毕业生的5%以内的计划,并且专业受限,大多为工程管理之类的,所以考生报考时一定要谨慎。

参加本次咨询会的院校大部分是省内专科(高职)院校,其中山东职业学院、山东经济

管理干部学院等公办院校受到考生及家长的青睐,咨询者中不乏“490+”的较高分考生。在咨询会现场,记者发现很多考生对选择专科(高职)还是本科并不是太介意,“就业率”反而成为他们关注的热点。一位考生告诉记者,与其上一个一般本科,倒不如选个好专业,踏实规划自己的未来,所以在咨询时更注重专业的实用性和未来发展。

现场点击

## 订单培养、特色专业成热点

“我孩子考了371分,您学校这个与联想集团合办的特色班他能报吗?”一位考生的母亲说,孩子一直比较喜欢动手类的专业,而且她通过媒体了解到协和学院校企合作的优势,相对于其他专业就业形势会相对乐观。

记者发现,咨询会上,大部分父母表现得更为理性。他们不再盲目追求以往的“热门专业”,而是综合考虑孩子的兴趣偏好、成绩、专业就业前景等问题,有针对性地院校进行咨询。当天到场的多所专科院校都开设了相关的校企合作班,并与一些本科院校开展合作,为考生深造提供通道。

一些学校招生工作人员表示,高职教育属于就业教育。学校的专业特点对考生和父母来说是很重要的考虑因素。除了要考虑录取分数线外,在最终填报志愿时还要结合考生实际、兴趣爱好、招生院校的专业特色、就业情况等诸多因素。

## 部分专业收女生要按比例来

咨询会上,首次来潍展的山东省公路技师学院引来关注,而该校部分专业限定女生比例,成为现场家长咨询的重点。

该校2012招生简章中列出各招生专业计划,而记者惊奇地发现,招生人数后有“女生比例”一栏,且公路施工与养护、汽车检测与维修等专业都限定女生比例为20%。而数控机床加工、数字媒体技术、汽车技术服务与营销、物流管理等女生比例限定在50%。

对此,该校招生办刘军老师介绍,学校各个专业都是与公路、施工有关的专业,很多都是野外作业,女生不方便,所以在招生简章中对女生比例标明。让学生男女比例协调,也是出于对从事这一职业的女性的保护。

本报记者 秦国玲

潍坊学院招生录取开放日来了200余学生家长

# “看看高考招录是咋个流程”

本报7月25日讯(记者 李涛)25日是本科二批一志愿录取的第一天,潍坊学院举行招生录取开放日活动。200多位考生和家长走进戒备森严的招生录取现场,仔细查看网上远程录取的各个环节,感受高考录取全过程。

25日上午,在潍坊学院招生检录室,工作人员正忙着在网上进行考生档案的检查工作,200余名考生和家长分批进入检录室参观。

来自潍坊一中的理科考生许佳,高考525分,报考潍坊学院行政管理专业。看完招录过程,通过查询专业报考情况,许佳对自己的分数充满了信心。小许告诉记者,之前都是在电视上观看一些招录情况,没想到能有机会亲临现场体

验,特别是查看了报考专业的报考情况后心里更有底了。

市民张女士的儿子是理科生,考了512分,报考潍坊学院机械专业。张女士告诉记者,高考招录工作在很多家长看来都很神秘,这次的招生开放日让她对高考招录得到了解。

在现场,很多考生和家长都随身携带着准考证,工作人员将准考证号输入电脑后,考生高考总分、各科分数以及报考的专业等相关内容立刻显示出来。虽然大家更想知道录取与否,但这些信息并未显示。

潍坊学院招生办公室主任郎益伟介绍说,举行招生录取开放日主要是想让考生和家长更进一步了解高考录取的政策、过程和方法,打破以往家长们对高



考生与家长通过网络查看录取情况。

考招录工作的神秘感。同时也是为了更好地贯彻落实教育部“阳光高考”的有关政策精神,体现高校招生“公开、公平、公正、择优”的原则。

据了解,潍坊学院自2006年举办“招生录取开放日”活动,迄今已连续办了7年。今年潍坊学院面向全国29个省份计划招生5780人,其中本科4760人、专科

1020人。其中,省内计划招生4441人,安排在本科一批、本科二批、专科批录取。目前文科相关专业没有吃饱,差额98人,理科投档人数超出计划数300余人。

齐鲁晚报

和顺板桥

### 你是丽人儿?

### 亲!万元大奖等你拿!

# “和顺板桥杯”奥运之星富华丽人大赛报名啦!

主办:齐鲁晚报·今日潍坊

特别赞助:阳春羊奶

## 奖项设置

总冠军获得2000元现金以及3000元豪华旅游团水上皇宫单人年卡一张;亚军获得3000元现金以及2000元水上皇宫记次卡一张;季军获得2000元现金以及1000元水上皇宫记次卡一张。另外本次大赛还将评选出最佳上镜丽人、最佳人气丽人、最佳形体丽人、最佳才艺丽人、最佳魅力丽人等五个单项奖,每人可获得2000元现金奖励。除此之外凡参赛者还可获得由山东阳春羊奶乳业有限公司提供的价值100元的阳春羊奶一箱。

## 山东板桥酒业有限公司

山东板桥酒业有限公司成立于2009年5月,是由山东省潍坊市重点工业企业之一的山东坊子酒厂改制而成的。山东坊子酒厂始建于一九四八年。“板桥酒”作为中国第一文化品牌名酒,佳酿博得板桥的明瑞人生哲理,他的“难得糊涂”思想真谛也成就了一方企业的发展 and 兴盛。

2011年5月,景芝酒业和板桥酒业实现了战略合作,此次合作是促进板桥酒业振兴的一项战略举措,使板桥酒的产品有了坚实的保障,并相继开发了板桥御坊系列酒、和顺板桥系列酒、板桥实尊系列酒,新品板桥酒的上市得到了投资者及经销商的认可。

景芝酒业是山东省大型重点酿酒企业,中国白酒生产百强企业,中国最大的芝麻香型白酒生产企业,在今后的合作中,景芝酒业定会助力板桥酒业的发展,在品牌建设和销量上实现质的飞跃,量的提升。



具体报名须知以及参赛细则:  
一、参赛资格:16岁以上,30岁以下,女性,无国籍、地域之限;不限职业;热爱板桥酒文化;身体健康;五官端正;举止大方;有良好的舞台表现天赋;以及相当的才艺表演能力者。无任何违法纪录。符合以上条件者均可报名参加。应提供本人最近的两寸彩色照片和身份证(背面提供)。  
二、报名时间:2012年7月24日正式开始  
三、参赛须知:参赛者必须提供真实的个人资料;参赛者必须在赛前认真阅读主办单位的各项规定,服从主办单位的安排;参赛者必须在报名时同时交齐如下资料(全部资料恕不退还):特写头像、半身照及全身照(每项1-2张);广告照片的有关印刷品、DVD(自愿提供);  
四、报名地点:潍坊市市民家鲁197号富华游乐园售票部  
联系人:张楠 电话:8280188 8280159